

2 SENTRALSTYREMØTE 07.-09.02.14

3 Saksbehandler: Kristin Tufte

4 **Sak 12/14 Referat sentralstyremøte 07.-09.02.14**5
6 **Tilstede:** Anders Garbom Backe, Arnlaug Høgås Skjæveland, Juni Høiby, Amund
7 Bygge, Lyka Camilla Solhaug, Ivan-Louis Miranda Husebø, Lin-Marit Bjerkemo,
8 Cecilie Nordby Gjøstein, Kristoffer Stokkeland, Kristin Tufte (referent).9 **Forfall:** Marianne Tofte, Sean Traynor, Live Johanna Steinsdatter Øverhaug, Tor
10 Einar Berget Erlandsen.
1112 **Saksliste:****Sak 01/14 Innkalling og saksliste****Sak 02/14 Referat fra forrige møte****Sak 03/14 Orienteringer**

- a. **Medlemsrekruttering**
- b. **Økonomistatus**
- c. **Styrets runde**
- d. **Sekretariatet**
- e. **Lagenes runde**
- f. **Internasjonalt/IHEYO**
- g. **Lokallagsanalyse**
- h. **Organisasjonsutvalget**
- i. **Idelogi- og PR-utvalget**
- j. **Nettsider**
- k. **Sommerleir**
- l. **Org.Sem**
- m. **E-post behandlede saker**

E1: Amnesty nettaksjon 21.november

- Sak 04/14 Medlemsendringer for studenter**
- Sak 05/14 Politisk satsing på Grunnloven**
- Sak 06/14 Arbeidsprogram 2014-2015**
- Sak 07/14 Plattform 2014-2016**
- Sak 08/14 Kostnader for sentrale tillitsvalgte**
- Sak 09/14 Reisestøtte/delegasjon til Oxford**
- Sak xx/14 Interne Retningslinjer for Frifond**
- Sak xx/14 Stop Poverty**
- Sak 13/14 Eventuelt**

Utvalgssammensetning

- a) Representant i HEFs IU**
- b) Kontrollkomiteens rolle under Landsmøtet**
- c) Landsmøteprotokoll 2013 –status**

13 **Sak 01/14 Innkalling og saksliste**

14 Det blir en del saker under Eventuelt. Nye saker til eventuelt: IPU's myndighet og
15 HUs partinøytralitet.

16 **Sentralstyrets vedtak:**

17 "Sentralstyret godkjenner innkallingen og sakslisten."

18 **Sak 02/14 Referat fra forrige møte**

19 Mangler et 1 tall i datoen. Kristin har fikset.

20 **Sentralstyrets vedtak:**

21 "Sentralstyret godkjenner referat fra sentralstyremøtet 08.-10.november 2013."
22

23 **Sak 03/14 Orienteringer:**

24

25 **a) Medlemsrekruttering**

26 Har 10 tellende medlemmer per 07. februar 2014, mot 1840 medlemmer
27 totalt. Har ikke sendt ut kontingent krav enda, men har sendt det til
28 medlemsservice. De vil sende det snart, men først skal kontoret ha et
29 møte med de om overtaksert sms. Noen henvendelser om kontingent som
30 kontoret har besvart, men regner med at det strømmer inn betalinger når
31 brevet blir sendt ut.

32

33 2377 nytt nummer: spre ordet! Feil informasjon på alle brosjyrer.
34

35
36
37
38
39
40
41
42

43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85

b) Økonomistatus

På grunn av arbeid med årsregnskapet, vet vi ikke status for regnskapet 2014. Årsregnskap 2013 skal være klart til møtet i mars.

Har hatt vinterseminar, men dette skal ha gått i pluss, avhengig av reisekostnader.

Søknad om midler fra HEF har blitt godkjent fra Landstyret til HEF.

c) Styrets runde

Lin-Marit: arrangerte vinterseminar, deltok på en del skypemøter, IHEYO skype møter (1 gang i måneden), skrevet en liten sak til nettsidene, jobbet med nordisk seminar (pr - arbeid for seminaret).

Ivan-Louis: har hatt 3 skypemøter med LU, stå på stand på Blindern, fulgt opp mine lokallag, sendt inn sakspapirer om Lagenes runde, deltok på vinterseminaret.

Kristoffer: IPU møter, har skrevet en sak om ungdomspartiens verdiprogram relatert til HUs arbeidsprogram, skrevet plattform, holdt på med facebook og nettsider, deltok på vinterseminaret.

Cecilie: vært med på IPU møter, møter om oppfølging av presentasjonsgruppa (PG), planlegging av oppfølgingshelg, deltok på Oslo lokallags filmkveld, drevet med HU-mandag og lest sakspapirer, en del IPU møter, jobbet en del med facebook, 1 IU møte, deltok på vinterseminaret.

Lyka: jobbet med nettsider, IPU møter.

Arnlaug: deltatt på 3 LU møter, deltatt på Oslos julebord, var med på studentlagets årsmøte (litt katastrofe med bare Didrik og Anders), stått på stand på Blindern, hatt kontakt med mine lokallag, OU: 1 skypemøte, jobbet en del med vedtekstendringer og litt rundt Org. Sem, 3 AU-møter, hatt 2 sommerleirmøter, 2 møter om PG, skrevet to sakspapirer, lobbykurs hos SV, deltok på Ungdialogs curlingkveld, møte med HEF om Grunnloven (hvordan HEF skal feire Grunnloven), var på vinterseminaret.

Juni: har vært på kontaktkonferansen med Anders, vært på AU-møter, skypemøter med LU, arrangert vinterseminar, vært med å planlegge kurs for PG, skrevet sakspapirer, begynt å oppdatere en del dokumenter som har med Frifond å gjøre, 1 sommerleirmøte.

Anders: vært på HEFs HS og LS møte, mindre samarbeidsmøter på Huset (redaksjonsmøter, fellesmøter), vært en del i media (Radio Norge før jul om skolegudstjenester og NRK om AUF Rogaland om skolegudstjenester), ny stilling - intervjuer på mandag, oppdatere nettsidene, ikke minst LM sidene, stilt som leder, skrevet sakspapirer og forberedt møtet, 2 AU-møter, topplederkonferansen, kontaktkonferansen med Juni, samarbeid med LNU om Frifond og arbeidsprogrammet til LNU, vinterseminar, holdt foredrag under og hjalp til i forkant, ringt alle i sentralstyret, litt administrasjon, jobbet mye med Grunnlov, holdt foredrag og lest mye, vært i VeTeBu og holdt kurs, 2 IPU møter, forberedt nytt kurs om PG,

86 snakket en del med Buskerud lokallag om deres utfordringer, deltatt på
87 Oslo studentlags årsmøte, vært på en del av Oslo lokallags aktiviteter, ble
88 intervjuet i Humanus, jobbet med de nye kontorene, jobbet med
89 sommerleir (2 møter), jobbet med kampanjen Sherif Gaber, deltok på et
90 KIFO- seminar om Grunnlov, hatt ferie.

91
92 Amund: var med i arrangørgruppa og deltok på vinterseminaret, begynt å
93 planlegge oppstart av Glåmdal lokallag, deltatt på OU skypemøter, og
94 diverse andre skypemøter.
95

96 **d) Sekretariatet**

97 Har skrevet referat fra forrige møte, vært på fellesmøtet med HEF, hatt
98 kontroll fra LNU Frifond om medlemslister 2011 og hvordan vi fordeler
99 pengene vi får, diskutert lobby og strategiarbeid med Anders, laget
100 jobbanalyse med Anders, skrevet utlysning, laget og sendt ut julekort,
101 bestilt diverse reiser (PG, EWG, sentralstyremøte, vinterseminar),
102 undersøkt om lokale til vinterseminar, snakket med medlemservice om ny
103 sms-tjeneste, hjulpet Lili med å fullføre årsregnskap 2013, betalt noen
104 visaregninger, vært på generalsekretærfrokost i regi av Frivillighet Norge,
105 fikset påmelding til sommerleir, hatt ferie, vært på Topplederkonferanse i
106 regi av Frivillighet Norge, deltatt på førstehjelpskurs på Huset, hatt 2 AU-
107 møter, hatt 1 sommerleirmøte og skrevet referat om det, sendt ut en del
108 innkallinger for årsmøter til lokallagene, ordnet med medlemslister,
109 skrevet skall til årsrapportene til de ulike lokallagene, samt mal for
110 regnskap og årsmøteprotokoll og sendt det til alle lokallag, sendt brosjyrer
111 til Haugalandet, deltatt på vinterseminar, diskutert HUs eventuelle
112 satsning på Grunnlov med Anders, laget intervjuguide med Anders og
113 bestemt hvem som skal inn til førstegang intervju, generell normal drift i
114 denne tiden av året (mye med lokallag og forberedelser til landsmøtet i
115 mai).
116

117 **e) Lagenes runde (eget sakspapir)**

118 **f) Internasjonalt /IHEYO**

119 Jobbet litt med nordisk seminar. Fått en del innspill fra Ida som deltok på
120 Unga Humanistars høstleir. Tror det er vi som må styre showet, det er få
121 andre land som har samme kapasitet som oss. Språket blir mest
122 sannsynlig på engelsk.

123
124 Deltatt på en del skypemøter med IHEYO, forberedt møtet i Utrecht, søkt
125 om midler, forberedelser mot Oxford.

126
127 Ønsker forslag til aktuelle kandidater til ledervervet i IHEYO.
128

129 **g) Lokallagsanalyse**

130 Kristin hadde et veldig bra møte med Karen onsdag 5. februar. Karen fikk
131 en kopi av Lagenes runde slik at hun kan vite hva som foregår rundt
132 omkring. Kristin skal lage en minilokallagsanalyse om hvert lokallag
133 (basert på Lagenes runde), og sende det til Karen, som så sender det til
134 alle fylkesansatte og fylkesstyrer. Kristin blir og med i en gruppe som skal

135 jobbe med Humanistisk Uke, for å inkludere HU mer i prosessen. Håpet er
136 at lokallagene kan få vite mer om hva som foregår tidligere i prosessen,
137 og slik kunne påvirke mer.
138

139 **h) Organisasjonsutvalget**

140 Diskutert vedtektene og endringsforslagene fra Kontrollkomiteen og
141 skrevet sakspapirer. Kommet mer forslag til vedtektsendringer i mars. Har
142 begynt planlegging av Org. Sem for en stund siden, men er litt bakpå nå.
143 Vil begynne den konkrete planleggingen og jobbingen i løpet av helga.
144 Men det er et problem at to fra OU ikke er med.
145

146 Ellers ser det dårlig ut med arbeidet med den langsiktige strategien. Det
147 har bare blitt diskutert litt.
148

149 Har fått intervjuet valgkomiteen, bortsett fra Johann. Har også begynt
150 arbeidet med å se etter valgkomiteen 2014-2015.
151

152 **i) Ideologi- og PR-utvalget**

153 Vi har hatt 2 skypemøter siden sist. Det meste av kommunikasjonen har
154 vært gjennom facebook. Likes på facebook øker stadig, 1469 sist Anders
155 sjekket. Må oppfordre folk til å like oss, blant annet gjennom
156 nyhetsbrevet.
157

158 Skal ansette en kommunikasjonsarbeider, som vil utfylle IPU's rolle. Håper
159 det blir en fagperson som kan bidra med mye til den helhetlige
160 kommunikasjonsstrategien.
161

162 Grunnloven har også blitt mye diskutert i det siste.
163

164 HU Mandag har blitt lansert. Holdt i 2 uker, og nå skal vi få det oppe i
165 igjen og har forbedret rutinene. Skal jobbe videre med rutinene og
166 hvordan få oppmerksomhet uten å tagge folk med deres fulle navn. Kan
167 også bruke bilder, som kan være lettere å dele og blir mer sett. IPU skal
168 diskutere dette nærmere. Vi har også sikret oss vårt navn på Instagram,
169 men har ingen konkrete planer om hvordan vi skal bruke Instagram enda.
170

171 **j) Nettsider**

172 Lyka dro til Oslo for å jobbe med nettsidene en hel helg. Fått gjort en del
173 ting, men ble skuffet siden det var mange som sa de skulle jobbe med
174 nettsidene, men som ikke gjorde det.
175

176 Fokuset må være å ha publiseringsklare nettsider. Lyka føler at hun ikke
177 har noe respons tilbake, selv om hun har sagt at nettsidene er klare. Det
178 er uenigheter om hvor klare nettsidene er. Et spørsmål er blant annet om
179 man skal ha informasjon om utvalgene. Mye på sidene som også er rart
180 satt opp.
181

182 Hele sentralstyret må få se nettsidene, slik at de kan vurdere om sidene er
183 publiseringsklare eller ikke.
184

185 Det burde være en bolk om de nye nettsidene på Org.Sem.

186

187 Mangler:

188 - Informasjon om utvalgene. Det må vurderes om dette er ønskelig.

189 - Verktøykassa. Må gjøre noe med oppsettet.

190 - Humanisme – HEFs materiale eller gammelt. Må oppdateres.

191 - Kalender

192

193 Det er viktig at de som jobber med nettsidene kommuniserer bra og er
194 enige om hva som skal gjøres.

195

196 Utfordringer med publisering av nettsida: HEF snakket om å bytte til et
197 annet selskap. CGI er det selskapet vi har nå. Men nå vil de vil ikke bytte
198 likevel. Vi må snakke med CGI direkte for å vite hva som egentlig foregår
199 med nettsidene, og hvor fort og hvor billig det er å publisere nettsidene
200 når vi er klare.

201

202 Publiseringsklare før Org. Sem er optimistisk. Kontoret tar kontakt med
203 CGI for å kartlegge kostnader og tid.

204

205 **k) Sommerleir**

206 Har hatt 2 sommerleirmøter. Det er ca. 18 påmeldte. Juletilbudet kom i
207 gang 12. desember, som er senere enn vanlig. HC er i gang med
208 programmet, og prøver å sette opp ulike temadager. Har kontakt med Dag
209 O. Hessen og Jostein Gaarder, som kan bli potensielle trekkplastre. Prøver
210 å linke sammen identitet, miljø, livsstil, etc. inn i manifestet. Det blir ikke
211 kreative verksteder som før, men blir mer kreativt inn i selve programmet.
212 Det blir stor variasjon i programmet, og han etterstreber valgfrihet. Det
213 skal heller ikke bli framføring hver kveld.

214

215 Innspill: Veldig lyst på et mer internasjonalt perspektiv på humanisme i
216 sommerleiren. Hvordan er humanisme resten av verden? Det kan være
217 lurt å bygge opp denne kompetansen innad i HU. Det må speile at
218 humanisme er ulike definisjoner rundt om i verden.

219

220 Det er et tettere samarbeid med leirsjefen. Første utkast til program
221 påske, program mai, bakprogram klart lenge før. Må fortsatt ha
222 morgenmøter og orienteringer.

223

224 *Leiravisa* er under diskusjon. AU behandler saken. Har fått et tilbud om en
225 redaksjon som har jobbet med avis før. Bekymringen er at mange er litt
226 gamle, vi vil skape mer kontinuitet. delegert oppgaven til Arnlaug om å
227 utfordre dem om det, gjøre om redaksjonen eller få inn nye medlemmer.
228 Burde få inne flere som kan gjøre enkle oppsett og skrive enkle tekster.
229 Jobbet veldig lenge, til sent på kvelden. Ideelt antall sett personer: stabile.
230 Holder med et par stykker til. Bidrar lite: trenger flere. Mellom 7-10 totalt.
231 Avhengig av hva folk kan bidra med. Kan utfordre de om de vil produsere
232 så mye. Kan lage avisa mindre. Problem med avisa i fjor: høy terskel for
233 å få publisert. Aviser må være et sted for flere, ikke så høy terskel. Må
234 være gøy og rekruttere folk. Leiravisredaksjonen burde samles på
235 forberedelsesdagen for å planlegge produksjonen.

236
237 Mange fra utsiden av sommerleiren leser avisen, og det er derfor bra at
238 det legges mye arbeid i det.
239
240 *Forslag til aktivitet: sekker, trepinner, vingleker, etc.? Innspill basert på*
241 *leker fra Numedal. Dette var laget fra skolens side, men vi kan snakke*
242 *med Ringerike og høre om noe lignende er mulig.*
243
244 Sentralstyret ble også orientert om muligheten for å ha overlappingsmøtet
245 på Nes (Tvedestrand), sommerstedet til Hans Christian.
246

247 **l) Org.Sem**
248 Se OUs orientering.
249

250 **m) E-post behandlede saker:**
251 *E1: Amnesty nettaksjon 21. november*
252 14. november sendte Kristoffer Stokkeland en e-post til sentralstyret om
253 eventuell støtte til Amnesty nettaksjon 21. november mot Russlands
254 Foreign Agent-lov. 19. november ble saken avsluttet, og 8 hadde aktivt
255 støttet forslaget om at HU ble med på aksjonen.

256 **Sak 04/14 Medlemsendringer for studenter**

257 Snart landsmøte og vi må ha behandlet de vedtektsendringene som har blitt
258 foreslått, og så komme med en samlet innstilling fra Sentralstyret. OU har
259 diskutert studentmedlemskap. Må være en grense for landsmøtedelegaters alder.
260 De kan være med å bestemme hvem som skal sitte i sentralstyret. Eldre
261 studenter kan sitte som tillitsvalgte i lokallag, men vi må diskutere hvor
262 aldersgrensen skal settes.
263

264 Nytt punkt til saken: vår definisjon av et studentlag er at den må være godkjent
265 og motta støtte fra et studiested. Ikke alle studentlag mottar støtte, så det kan
266 være aktuelt å endre vedtektene.
267

268 Innstillingen fra OU er at studentmedlemmer har de samme rettighetene som
269 andre medlemmer, men bare de under 30 år kan velges som
270 landsmøtedelegater.
271

272 Forslag til alternativ formulering: ordinære og støttemedlemmer kan velges til
273 landsmøtet (LM). Man kan være medlem, men ikke delegat. Kan ikke være
274 støttemedlem etter 30 år, må derfor endre vedtektene hvis vi vil øke
275 aldersgrensen. Det kan diskuteres om medlemmer over 30 år ikke er naturlige
276 medlemmer av HU, men heller burde starte et studentlag hos HEF. 35 år er den
277 internasjonale øvre aldersgrensen på ungdom. Medlemmer over 25 år får vi
278 uansett ikke økonomisk støtte for.
279

280 Studentlag er et samarbeid mellom HU og HEF, men medlemmene er med i HU.
281 Men det burde være åpent om å være medlem av HEF og sitte i studentlaget.
282

283 Det må presiseres i vedtektene hvilken type medlemskap studentmedlemskap er,
284 og hvilken kontingent de skal betale.

- 285
286 Endringer som sentralstyret ønsker:
287 - En øvre aldersgrense for studentmedlemmer som kan velges som
288 landsmøtedelegater.
289 - Må stryke at et studentlag må motta støtte fra et studiested for å være
290 et gjeldende studentlag i HU.

291
292 Forslag om øvre aldersgrense blir trukket.

293
294 Vedtektene burde ha blitt inkludert som et vedlegg. Det er da lettere å forholde
295 seg til eventuelle endringer. Studentlag forholder seg til de samme vedtektene.
296 Eneste skillet er aldersgrensen.

297
298 Til sentralstyremøtet i mars skal OU lage et endringsforslag til vedtektene. De
299 skal inkludere en innstilling på hvor mye studentmedlemmer skal betale i
300 kontingent. OU skal også undersøke hvordan andre ungdomsorganisasjoner gjør
301 det med sine studentlag.

302
303 Votering over alt i en helhet: ingen i mot. 7 for. 2 avholdende.

304 **Sentralstyrets vedtak:**

305 *"Sentralstyret innstiller til landsmøtet 2014 at § 4 linje 38 erstattes*
306 *leddsetningen " ...og velges som landsmøtedelegat" med ""...og*
307 *medlemmer til og med 30 år kan velges som landsmøtedelegater". Og at*
308 *paragraf 4 linje 35 -36 erstatter "som mottar støtte som*
309 *studentforening" med "eller studentsamkipnad". Organisasjonsutvalget*
310 *bør til sentralstyremøtet i mars lage endringsforslag til vedtektene for å*
311 *presisere hvilken medlemskontingent studenter skal betale. Sentralstyret*
312 *anbefaler at den er på 250 kr og at den går til HU."*

313

314 **Sak 05/14 Politisk satsning på Grunnloven**

315 Eventuelle redaksjonelle endringer tas i etterkant. Viktig å holde strukturen slik
316 at vi kommer fram til et vedtak.

317

318 Oppsett på diskusjonen:

- 319 1. Om vi skal jobbe med saken
320 2. Hvilket mål ønsker vi med kampanjen
321 3. Tidspunkt for kampanjen
322 4. Hvem som eventuelt skal jobbe med det
323 5. Hvilke virkemidler vi skal ta i bruk
324 6. I hvilket omfang vi skal lage kampanjen

325

326

327 1. Om vi skal jobbe med saken.

- 328 - Veldig glad for at sentralstyret vil satse på å jobbe med Grunnloven.
329 - Tidligere vært flinke til å være ute i siste liten. Nå prøver vi å planlegge
330 mer fremover.
331 - Dagsaktuelt tema som det er lett å komme i media med.
332 - Bør gjøre noe - skape oppmerksomhet.

- 333 - Alle kommer til å gjøre noe. Viktig at vi utmerker oss. Hva gjør vi som
334 er annerledes enn de andre? Peke på at Grunnloven ikke er perfekt, og
335 at vi vil endre paragrafer i den.
336 - Mål: overordnet mål er å endre Grunnloven. Ikke helt realistisk, må få
337 2/3 flertall. Bare småpartier (SV og Venstre) som i skrivende stund går
338 inn for de endringene vi vil ha.
339 - Må snakke med politikere.
340 - Må også ha et annet mer konkret mål. Skape bevissthet? Rekruttering?
341 X antall uttalelser? Få x antall politikere med på vårt lag?
342 - Burde ha en kampanje som fokuserer på dette arbeidet.
343 - Vil endre holdninger.
344 - På sikt vil vi endre Grunnloven.
345 - Kontoret har hatt kontakt med HEF om tips til lobbyarbeid. Har
346 konkrete navn som må kontaktes.
347 - Burde kanskje droppe fokuset på paragraf 4- om kongens trosfrihet.
348 - Endringsforslagene vedtas over i en helhet.
349 - Kan sende mange e-poster/ringe til politikere for å skape
350 oppmerksomhet. Må tenke på personvern og.

351

352 Stemningsrapport om vi skal ha kampanje: enstemmig vedtatt.

353

354 2. Hvilket mål ønsker vi med kampanjen

- 355 - Hvilke målenheter har vi for å måle om kampanjen går bra eller ikke?
356 - Både en informasjons- og påvirkningskampanje.
357 - Skape diskusjon rundt Grunnloven.
358 - Endre holdninger – skape oppmerksomhet rundt manglende med
359 Grunnloven, og at den kan endres, og har blitt endret mange ganger
360 før.
361 - Få flest mulig politikere til å endre stemmen sin.
362 - Kan prøve å påvirke ved hjelp av en plakat som oppfordrer til at folk
363 ringer/tar kontakt med sin lokalpolitiker. Kan skape et litt dårlig bilde
364 av oss – personvern. Påvirke – ikke mase – balansegang.
365 - Lokallag og andre medlemmer må inkluderes.
366 - Endringsforslagene skal vedtas over 16.mai.
367 - Men hva gjør vi eventuelt etter det?
368 - Engasjement skaper påvirkning.
369 - Kan også bruke HU-mandag.
370 - Må ha en uttalelse på Landsmøtet.

371

372 *Votering over 4 delmål – ting vi vil oppnå* (alle kan stemme på de forslagene de
373 vil)

- 374 - Flest mulig stemmer når forslaget stemmes over: 7.
375 - Få flest mulig lokalpolitiske uttalelser i vår favør: 7.
376 - Mest mulig eksternt profilering: 6.
377 - Endre holdninger: 3. (holdningsendringer forfalt).

378

379 Stemme over å beholde de 3 forslagene som har fått mer enn 50 % av
380 stemmene:

381

- 382 - Alle 3: 6. kontra 2. avholdende 1.
383 - *Mål for kampanjen er dermed:*
384 ○ Flest mulig stemmer når forslaget stemmes over

- 385 ○ Få flest mulig lokalpolitiske uttalelser i vår favør
 386 ○ Mest mulig eksternt profilering
 387
- 388 3. Tidspunkt for kampanjen:
 389 - Når vil vi avslutte kampanjen?
 390 - Kan vare ut året.
 391 - 10. desember (Menneskerettighetsdagen) kan være et forslag.
 392 - Kanskje mer naturlig å jobbe intensivt med kampanjen. Slutte ca. 17.mai.
 393 - 16. februar starter stortingets offisielle feiring. Urealistisk å starte da.
 394 Satse på å starte under Org. Sem. Kan holde på lengre og utnytte
 395 agurktida på sommeren.
 396 - Etter Humanistisk Uke er et annet forslag.
 397 - 4. november – dagen da Grunnloven ble vedtatt.
 398 - Langsiktig fokus viktigere enn det kortsiktige. Må skape
 399 gjennomslagskraft. Stemningsrapport om lengde på kampanje: kort:1.
 400 Lang: 7.
 401 - Votering over sluttid (alle kan stemme på så mange forslag som de vil):
 402
- 403 ○ 10. desember – 4.
 404 ○ 4. november- 9.
 405 ○ Etter Humanistisk Uke – 4.
 406 - De som skal jobbe med dette tar med seg disse innspillene i arbeidet.
 407
- 408 4. Hvem som eventuelt skal jobbe med det:
 409 - Naturlig at kontoret tar kontaktet med stortinget, siden de er basert i Oslo.
 410 - Mye kan også gjøres over nett.
 411 - Burde ha et utvalg – spesielt med tanke på delmålene.
 412 - IPU og LU burde absolutt være tilstede.
 413 - Lin-Marit har allerede sagt hun har lyst.
 414 - Fordel med folk som sitter etter landsmøtet i mai.
 415 - Men det behøver ikke være en hindring for de som vil jobbe med dette
 416 fram til juni. Kan få ansvar uavhengig av verv.
 417 - Ivan-Louis har også lyst til å være med på dette.
 418 - Lite utvalg er best, så kan utvalget delegere videre. LU må engasjere
 419 lokallagene.
 420 - Amund er veldig interessert.
 421 - Arnlaug vil bli med og komme med innspill.
 422 - Lyka vil jobbe med nettsider og lignende.
 423 - Ønsker om at Anders eller Kristoffer blir med. Ikke ønskelig med Anders
 424 som leder, siden han har nok å gjøre ellers.
 425 - Mathias kan også være aktuell i dette utvalget.
 426 - En del som allerede har visst sin interesse.
 427 - Forslag at kampanjegruppa består av 4 stykker.
 428 - Utvalget kan også delegere arbeid, de skal ikke gjøre alt. Poenget er å ha
 429 en liten kjerne som skaper engasjement.
 430 - Hyggelig med mye engasjement.
 431 - Lyka sier at hun ikke behøver å være med i selve utvalget, men at hun
 432 kan delegeres oppgaver til, som for eksempel om publisering.
 433 - Utvalget burde selv få bestemme sin leder.
 434 - Amund vil gjerne være med på idemyldring, men usikker på om han
 435 behøver å være med i selve gruppa.
 436 - Gina kan også være aktuell å ta med.

- 437 - Lurt at de som er med i gruppa sitter i Sentralstyret. Lettere å møtes og
438 kan hindre kommunikasjonsvikt.
439 - Forslaget om Gina blir trukket.

440

441 To forslag til utvalget:

- 442 - Anders, Ivan-Louis, Lin-Marit og Mathias.
443 - Anders, Ivan-Louis, Lin-Marit og Amund – vedtatt.

444

445 Amund melder seg inhabil og forlater møtesalen under voteringen.

446

447 5. Hvilke virkemidler vi skal ta i bruk:

- 448 - Sentralstyret kommer med forslag
449 - Utvalget bestemmer konkrete virkemidler
450 - Få ut informasjon om Grunnloven til resten av medlemsmassen.
451 - Uttalelser er viktig.
452 - Direkte kontakt med partigruppene i stortinget.
453 - Ta kontakt med lokalpolitikere.
454 - Lage en informasjonskampanje.
455 - Landsmøtet må ha en uttalelse.
456 - Utvalget kan lage en generell uttalelse som spres til lokallagene.
457 - Aksjoner.
458 - Lage enkle videoer. Kan låne kamera av HEF.
459 - Egen kampanjeside på facebook.
460 - Delta i debatter.
461 - Lage aktuelle bilder som kan spres.
462 - Kontakt med ungdomspolitikere.
463 - Vinklinger: Relevant å se hvilke vinklinger partiene har.
464 - Lage liste med slagord.
465 - Ikke bare negative.
466 - Det kan være relevant med forskjellige vinklinger for å nå ulike
467 målgrupper.
468 - Forslag til vinkling: utgangspunktet er at Grunnloven skal være for alle. Er
469 i samme linje som tidligere kampanjer HU har hatt.
470 - Utvalget tar med disse innspillene i arbeidet sitt.

471

472 6. I hvilket omfang vi skal jobbe med det.

- 473 - Omfang: holdningsendring – gjøre en spørreundersøkelse. Dette arbeidet
474 kan fordeles på flere.
475 - Politikere: kontoret kan jobbe mot de på stortinget.
476 - Prøve å nå ut i media. Uttalelser i media tar ca. halvannet døgn
477 arbeidstid.
478 - Endre holdinger tar tid og koster mye.
479 - Må i alle fall tenke langsiktig hvis det skal gå.

480

481 Votering: Støtter: enstemmig vedtatt.

482 **Sentralstyrets vedtak:**

483 *"Humanistisk Ungdom skal lage en kampanje som varer fram til*
484 *høsthalvåret. Avslutningsdato bestemmes av kampanjeutvalget. Målet med*
485 *kampanjen er å få flest mulig stortingsrepresentanter stemmer for våre*
486 *ønskede forslag, få politiske uttalelser i vår favør, og flest mulig eksterne*
487 *profilering. Utvalget består av Anders Garbom Backe, Lin-Marit Bjerkemo,*

488 *Ivan-Louis Miranda Husebø og Amund Bugge. Utvalget velger sin egen leder*
489 *og tar med seg innspill fra sentralstyret."*

490

491 **Sak 06/14 Arbeidsprogram 2014-2015**

492 Arbeidsprogrammet definerer hva organisasjonen skal gjøre i løpet av et år. Det
493 skal være en demokratisk prosess om hvordan arbeidsprogrammet skal se ut. Nå
494 skal sentralstyret komme med forslag til arbeidsprogram for perioden 2014-
495 2015. Det er Landsmøtet som vedtar, men Sentralstyret kommer med innstilling.

496

497 Til neste sentralstyremøte i mars skal det foreligge et konkret forslag til
498 arbeidsprogram. Det skal også være en diskusjon om det på Org. Sem, for å
499 skape en bred forankring i organisasjonen.

500

501 Det er viktig å ikke låse seg i tidligere programmer, men heller ha et åpent blikk
502 om hva det kan inneholde.

503

504 *Innspill:*

505 - Menneskeverd er en del av vårt livssyn. Kan ha en aksjon i løpet av året
506 for de som er svakere stilt. En slags veiledighetsaksjon.

507 - Kanskje ikke helt innenfor vår organisasjonsoppgaver. Må holde oss
508 innenfor det vi skal jobbe med. Bedre å støtte opp andre organisasjoner
509 som jobber med dette.

510 - Aksjon i forbindelse med et arrangement passer ofte dårlig tidsmessig.
511 Bedre å tenke litt nytt, og prøve å ha aksjoner på en annen måte.

512 - Burde etterstrebe å komme mer på skolebesøk. HEF driver en del med
513 dette. Best å besøke videregående skoler, siden da er folk over
514 livssynsmyndig alder. PG kan besøke, men vet ikke om de har nok
515 kunnskap om humanisme til å ha det som en del av
516 pensumsundervisningen?

517 - Internasjonalt: samarbeide med andre organisasjoner, som for eksempel
518 fra Øst-Europa. Kan søke midler for dette.

519 - Grunnlov: nye måter å tenke aksjoner/kampanjer på.

520 - Organisasjonsbygging: forbedre verktøykassa.

521 - Må også huske på nordisk seminar i 2015.

522 - Verdenskongressen i Oxford må med.

523 - Nye datoer for sommerleir.

524 - Usikker på 18 års aldersgrense på høstseminaret.

525 - Humanismekampanjen: droppe den. Har video og brosjyre som vi kan
526 fortsette med å spre. Bedre å formulere noe om at HU skal aktivt fremme
527 humanisme i sosiale medier.

528

529 Aldersgrense på arrangementer:

530 Valgkomiteen får innvilget talerett under denne saken.

531

532 - Inkluderer eldre medlemmer. Men hva med de yngre? Har nå hatt
533 overvekt av eldre medlemmer på arrangementene. Vi har ikke samme
534 trend som før, at vi mister de over 18 år.

535 - Dette kan også være pga. tema og vinkling av tema.

536 - Vanskelig å vurdere hvilke temaer og vinklinger som vil appellere for den
537 yngre delen av medlemsmassen.

538 - Kan ikke ha to høstseminarer (for kort tid på høsten). Selv om den

539 originale planen var å ha to seminarer, hvor det ene var for 18 år pluss.

- 540 - 18 år seminaret har vært populært også pga. festen som avholdes. Det er
541 ikke vanlig med slik middag på de andre seminarene.
542 - Lyst til å beholde det som en gulrot, pluss at vi har jobbet lenge for det. Er
543 noe å glede seg til når man blir 18 år (status).
544 - En idè er å bytte om. Ha aldersgrense på vinterseminaret. Høstseminaret
545 er første mulighet for folk å møtes etter sommerleir. Det er viktig å ha et
546 tilbud relativt kjapt etter sommerleiren for å beholde interessen.
547 - Votering om å bytte om aldersgrense til vinterseminaret: 1 avholdende. 8
548 for.
549 - Arbeidsprogrammet trumfer møtekalender, så møtekalenderen må endres
550 etter denne voteringen. Husk å ta med endringene med i budsjettet.
551 - Er uansett Landsmøtet som bestemmer Arbeidsprogram.
552 - Burde også ha en helvurdering om vi skal ha en aktivitetshelg til, helst rett
553 etter skoleslutt om sommeren. For å holde aktiviteten i gang. Org. Sem er
554 bare for lokallag, ikke for direkte medlemmer.
555 - Vanskelig å finne plass til det i kalenderen.
556 - Kan likevel få mer hjelp lokalt. Er ikke Sentralstyret som må sitte med alt.
557 *Innspill:*
558 - Mye fokus på en konkret sak.
559 - Hva med resten?
560 - Vanskelig å diskutere dette i møteform.
561 - Saken blir lukket etter disse innspill.

562 **Sentralstyrets vedtak:**

563
564 *"Anders Garbom Backe tar med seg innspill fra Sentralstyret og legger fram*
565 *forslag til innstilling til Arbeidsprogram 2014-2015 til sentralstyremøtet i*
566 *mars. "*
567

568 **Sak 07/14 Plattform 2014-2016**

569 Diskuterer plattformen punkt for punkt. I utgangspunktet er det den samme
570 plattformen som før, bortsett fra punktet om den politiske satsningen på
571 Grunnlov.

572
573 **Humanistisk Ungdoms plattform 2014-2016**

574
575 Humanistisk Ungdom forankrer sin overordnede politikk i plattformen.
576
577 Denne plattformen ble **vedtatt xx. mai på landsmøte 2014**, og vil gjelde for to år.
578
579 Plattformen må ses i sammenheng med arbeidsplan og vedtektene. Ved konflikt er
580 vedtektene overordnet.
581
582 Plattformen gjelder for hele organisasjonen.

583 **1. Om Humanistisk Ungdom – Ingen kommentarer.**

584 Humanistisk Ungdom (HU) er en organisasjon for ungdom mellom 15 og 25 år
585 som identifiserer seg med livssynet humanisme. HU er både en
586 interesseorganisasjon for unge humanister, og et livssynsfellesskap for
587 egenutvikling og sosialt samvær.

588 **2. Det humanistiske livssyn**

589 Humanisme er et moderne livssyn tilpasset dagens samfunn. Humanisme er
590 både et enkelt og krevende livssyn. Det har ingen endelige svar, og det enkelte
591 menneske er selv ansvarlig for å ta stilling til viktige livsspørsmål.

592

593 Menneskesynet i humanismen fastholder ansvaret for eget liv, og balanserer
594 dette med vårt medansvar for andre mennesker og for samfunnet. Alle
595 mennesker er like mye verdt. Derfor er diskriminering på bakgrunn av kjønn,
596 seksuell legning, etnisitet, livssyn eller liknende ikke akseptabelt. Humanismen
597 har et positivt menneskesyn uten overnaturlige forestillinger.

598 Menneskerettighetene ligger til grunn for etikken i humanismen.

599

600 A. HU ønsker økt bevissthet om livssynet humanisme blant ungdom.

601 B. HU arrangerer møteplasser for ungdom som ønsker å reflektere sammen.

602

603 *Kommentarer:*

604 - Burde diskutere menneskerettigheter mer. Det burde presiseres mer hva
605 vi mener med dette.

606 - HU baserer sin definisjon på humanisme på det humanistiske manifest.

607 - Formål: ungdom skal bli mer bevisste på sitt eget livssyn.

608 - Noen redaksjonelle endringer.

609 - Retten til å ikke tro burde være med i plattformen.

610 **3. Livssynslikestilling**

611 Likeverdig behandling av religioner og livssyn er et viktig prinsipp for
612 Humanistisk Ungdom. Grunnleggende handler dette om offentlige myndigheters
613 rettferdige behandling av ulike livssyn. HU skal arbeide for at dette prinsippet
614 gjøres gjeldende på følgende samfunnsområder:

615

616 A. **Religion og livssyn i skolen**

617 Skolen skal være en felleskapsarena for kunnskapsformidling om ulike
618 religioner og livssyn. Skolens ideal må være å behandle de ulike livssyn på
619 en likeverdig måte. Religion er et privat anliggende og religionsutøvelse
620 skal ikke foregå i skolens regi. Derfor mener HU at:

621

622 I. formålsparagrafen i grunnskolen må endres til å være
623 livssynsnøytral og bygge på felles verdier. Menneskerettighetene er
624 det beste grunnlaget for fellesverdier.

625

626 II. skolegudstjenester hører ikke hjemme i en skole for
627 alle, fordi det diskriminerer elever som ikke vil være med på
628 religionsutøvelse. HU vil at skolegudstjenester erstattes med noe som
629 samler alle elever på en likeverdig og inkluderende måte.

630

631 III. utdeling av bibler og annet forkynnende materiale til

632 skoleelever i undervisningen er uakseptabel misjonering, og HU vil at
633 denne praksisen opphører.

634
635 IV. kristen konfirmasjonsundervisning i skolens
636 undervisningstid er en uakseptabel sammenblanding mellom skole og
637 kirke. HU ønsker at dette opphører.

638
639 V. religions- og livssysundervisningen må være i tråd med
640 de krav menneskerettighetene stiller til religionsundervisning i den
641 offentlige skolen. De ulike livssyn må presenteres på en likeverdig
642 måte, og undervisningen må være nøytral, kritisk og mangfoldig. HU
643 ønsker en livssynsundervisning med mer filosofi og etikk, og med mer
644 trening i egenrefleksjon.

645
646 *Kommentarer:*

- 647 - Annen religionsutøvelse burde inkluderes. Ikke bare om
- 648 skolegudstjenester.
- 649 - Bordbønn burde spesifikt nevnes, siden det ofte ikke regnes som
- 650 religionsutøvelse.
- 651 - Punktet om skolegudstjenester burde oppdateres til hvordan situasjonen
- 652 er nå. Skole for alle!
- 653 - Burde presiseres at det ikke er andre enn skolen som kan dele ut religiøst
- 654 materiale, slikt som for eksempel bibelen, i religionstimene.
- 655 - Diskriminere er et sterkt ord. Men burde likevel brukes.
- 656 - Mye redaksjonelt arbeid som må gjøres. Være konsekvent på bruk av
- 657 overskrifter og punkter. Pluss: fellesverdier og felles verdier gir to
- 658 forskjellige meninger.
- 659 - Likeverdig behandling er bedre begrep å bruke enn likebehandling.
- 660 - Bruke *objektiv, kritisk og pluralistisk* i stedet for *nøytral, kritisk og*
- 661 *mangfoldig*. De brukes i diskusjonen om religions- og
- 662 livssynsundervisningen. Vi burde bruke de samme begrepene som andre
- 663 bruker i debatten for å skape gjenkjennelighet.
- 664 - Burde nevnes at religionsutøvelse ikke skal skje i skolens regi.
- 665 - Legge til en setning om at HU ikke ønsker en gjeninnføring av KRL.

666 B. **Statskirkeordningen**

667 Staten er for alle, men kirker er bare for kristne. Derfor mener HU at
668 staten må skille lag med Den norske kirke, og rydde opp i sin
669 diskriminerende praksis. Eksempler på slik praksis i dag er det unøyaktige
670 medlemssystemet i Den norske kirke og gravferdsforvaltningen som
671 mange steder er tillagt kirken.

672
673 I. HU vil at alle tros- og livssynssamfunn skal behandles
674 likeverdig, både når det gjelder finansiering og praktiske
675 samfunnsordninger.

676
677 II. HU vil hjelpe ungdom som opplever problemer i
678 forbindelse med utmelding av Den norske kirke og lager

679 informasjonskampanjer om hvordan man melder seg ut.

680

681 III. HU ønsker at registreringen av udøpte barn i Den
682 norske kirke opphører.

683

684 *Kommentarer:*

- 685 - Burde få fram at stat og kirke har ikke skilt veier, slik som mange tror de
- 686 har.
- 687 - Ønsker å få inn et punkt at tro- og livssynssamfunn har opplysningsplikt
- 688 ovenfor de på 15 år, om at de er medlemmer hos dem.
- 689 - Kampanje hører ikke hjemme her.
- 690 - Ikke samme problem på samme måte, kan stryke pkt 2. litt uredelig måte
- 691 å drive på.
- 692 - Kirken har forvaltningsrett. Må omformulere linje 69. ansvar må legges om
- 693 til kommunen.
- 694 - HEF har en tilhørighetsordning. HU har ikke det, og ønsker det heller ikke.
- 695 Men det er forskjell på livssynssamfunn og livssynsorganisasjon.

696

697

698 C. **Inkluderende grunnlov**

699 HU ønsker en inkluderende grunnlov som bygger menneskerettighetene.

700 Endringer HU anser som nødvendige inkluderer:

701

- 702 I. Fjerne «Værdigrundlaget forbliver vor kristne og humanistiske Arv».
- 703 fra §2 slik at verdiparagrafen inneholder konkrete verdier, ikke
- 704 tradisjoner.
- 705 II. Fjerne §4 «Kongen skal stedse bekjende sig til den evangelisk-
- 706 lutherske Religion.» og gi monarken trosfrihet.
- 707 III. Endre §16 slik at folkekirken ikke favoriseres over andre tros- og
- 708 livssynssamfunn.

709

710 *Kommentarer:*

- 711 - Støtter at det burde med.
- 712 - Monark er et lettere begrep enn regent.
- 713 - Punkt 3: konkret fjerne paragraf 16 andre, tredje og fjerde ledd, slik at
- 714 folkekirken ikke favoriseres.

715 Forslag til nytt punkt: **Tros- og livssynssamfunn**

- 716 - Burde være en introduksjonstekst om hva HU mener med dette.
- 717 - Ta med punktet om livssynsmyndighet på 15 år over hit.
- 718 - Tar en formulering fra høringsvaret til Stålsett-utvalget.

719 **4. Kritikk og dialog**

720 Respekt for andre menneskers trosfrihet er en grunnleggende humanistisk verdi.
721 Vi skal likevel ikke holde tilbake kritikk av meninger, holdninger og handlinger vi
722 er uenige i.

723
724
725
726
727
728
729
730
731
732
733
734
735
736
737
738
739
740
741
742
743
744
745
746
747
748
749
750
751
752
753
754
755
756
757
758
759
760
761
762
763
764
765
766
767
768

Dialog med andre livssynsgrupper gir oss innsikt i deres måte å forstå verden og livet på, inspirerer oss til utvikling av eget livssyn og gir grunnlaget for en saklig og balansert kritikk.

1. HU mener at tolerant dialog kan og skal kombineres med saklig livssynskritikk.

HU mener at barn og unge skal ha frihet til selv å bestemme over eget livssyn, også på tvers av foreldrenes livssyn. Å velge sitt eget livssyn krever tid og modenhet.

1. HU mener at det skal innføres aldersgrense på 15 år for medlemskap i tros- og livssynssamfunn.

Kommentarer:

- Redaksjonelle endringer.
 - Saklig og balansert: vanskelig å definere konkret hva det er. Likevel viktig å ha med. Ønsker ikke ha en kultur hvor vi kritiserer andres tro og meninger.
 - Konsekvent på at det skal stå HU ikke vi.
 - Burde inkludere en setning om dialog. Det er viktig for HUs arbeid. Dialog burde inspirere.
 - Heller *bli kjent med eget livssyn* enn å *velge* det.
 - Nytt forslag: (første setning beholdes) Andre setning endres til: "En viktig del av trosfriheten er også retten til å drive religionskritikk." og nytt punkt 2 og 3 legges til,
2. "HU skal bidra til en konstruktiv og saklig tros- og livssynsdebatt"
 3. "HU skal drive religionskritikk av meninger, holdninger og handlinger vi er uenige i."

5. Internasjonalt arbeid

Det er viktig for Humanistisk Ungdom å delta aktivt i den internasjonale paraplyorganisasjonen IHEYO (International Humanist and Ethical Youth Organisation), hvor våre søsterorganisasjoner også er representert.

- A. HU ønsker at IHEYO skal bli en stor og sterk organisasjon, hvor verdens unge humanister møtes for utvikling, utveksling, dialog og samarbeid.

Medansvar for hele menneskeheten og for kommende generasjoner er sentralt i humanismen.

- B. HU mener derfor det er viktig å involvere seg i internasjonalt solidaritetsarbeid i samarbeid med Humanistisk Aksjon for Menneskerettigheter i Utviklingsland (HAMU) i Human-Etisk Forbund.

Kommentarer:

- 769 - Må endre setning om HAMU (eksisterer ikke lengre om et par måneder).
770 - HU vil involvere seg internasjonalt, gjennom støtte til HEFs internasjonale
771 bistandsarbeid. HU støtter opp under og informerer om arbeidet. Kan også
772 søke spesifikt om midler til dette fra HEF (slik som vi gjør med husleia).
773 - Redaksjonelle endringer.
774 - Burde ha et eget punkt om ateister i andre land.
775 - Burde inkludere at HU er sterkt i mot dødsstraff mot ateister i andre land,
776 og annen diskriminering av ateister.
777 - Et innspill til arbeidsprogrammet er at det kan være lurt å begynne et
778 samarbeid med organisasjoner i andre land, for eksempel fra Øst-Europa.
779 - Humanist og ikke-troende er kanskje bedre begreper å bruke i plattform
780 enn ateist.
781 - Ny formulering: ateisme eller lignede kan ikke være ulovlig. HU er i mot en
782 hver form for straffeforfølgelse på grunnlag av tro eller mangel på tro.
783 Inkludere noe om diskriminering i lovverk og om dødsstraff.
784 - Våre søsterorganisasjoner er organisasjoner som jobber med samme
785 formål som oss. Alle som er medlemmer av IHEYO.
786 - HU skal engasjere seg for trosfriheten, og retten til religionskritikk i andre
787 land.

788 **6. Organisasjonsutvikling**

789 HU er en organisasjon i utvikling. Videre rekruttering av nye medlemmer og det
790 å opprettholde og styrke eksisterende lokallag, er hovedarbeidsområder for
791 organisasjonen. Å gi medlemmer meningsfulle aktiviteter og bidra til at de kan
792 innta standpunkter er et viktig mål. Unge humanister må oppleve at HU tilbyr
793 noe som gjør medlemskap viktig.

794
795 Det er avgjørende at flest mulig medlemmer involverer seg i organisasjonens
796 arbeid. Mange engasjerte medlemmer er avgjørende for å styrke
797 medbestemmelsen og involveringen innad i organisasjonen. Det er også med på
798 å videreutvikle en positiv og demokratisk organisasjonskultur. De tillitsvalgte er
799 en stor ressurs. Det er derfor viktig å engasjere og oppmuntre tillitsvalgte på alle
800 plan.

801
802 Aktivitetene skal speile at organisasjonen jobber både interessepolitisk og med
803 små og store livssystema som angår unge humanister. Alle samlinger er viktige
804 for å skape samhold, etablere kontakter, utveksle ideer og skape entusiasme.
805 Landsdekkende samlinger er spesielt viktige for å skape engasjement.

806
807 A. HU ønsker å bli en livskraftig organisasjon

808
809 B. HU vil videre styrke vår demokratiske og inkluderende
810 organisasjonskultur.

811
812 C. HU skal videreutvikle plattformen for å gi grunnlag for å innta
813 reflekterte og velfunderte standpunkter i saker som angår ungdom
814 generelt, og unge humanister spesielt.

815

816 *Kommentarer:*

817 - litt mye vas i siste punkt. Er det et behov for å gjøre plattformen større enn
818 den er nå?

819 - burde endre punktet om at vi skal bli en livskraftig organisasjon. Burde endre
820 språkbruket til at HU skal *forbli* en livskraftig organisasjon.

821 -redaksjonelle endringer.

822 - burde ha et punkt om lokallag, fordi det er et mål for HU at lokallagene skal
823 leve. Bør ha noe med bærekraftighet.

824 - HU skal etterstrebe bærekraftighet i organisasjonen, både på lokalt og sentralt
825 plan.

826 Forslag om at IPU tar med seg innspillene som har kommet fram under
827 diskusjonen, og tar med nytt forslag til plattform til sentralstyremøtet i mars.
828 Votering: alle for. Lin-Marit har ikke stemmerett.

829 **Sentralstyret vedtar:**

830 *"IPU ved Cecilie og Kristoffer tar med seg innspill fra Sentralstyret, og lager*
831 *forslag til innstilling til landsmøtet til sentralstyremøtet i mars. Amund Bugge er*
832 *med som korrekturleser. Sentralstyret blir oppfordret til å sende inn forslag*
833 *skriftlig innen fredag 14. februar."*

834 **Sak 08/14 Kostnader for sentrale tillitsvalgte**

835 Bakgrunnen er at det tidligere har vært mye rot om hvilke utgifter som blir
836 dekket, og hvor mye sentrale tillitsvalgte må ut med i forbindelse med møter og
837 andre oppdrag i regi av HU.

838

839 *Kommentarer:*

840 - Det er ikke ønskelig med en egenandel for sentrale tillitsvalgte.

841 - Per diem: burde ha en forklaring på hva dette innebærer.

842 - Statens satser på kilometergodtgjørelse er ganske høye. Burde ha en
843 prosentandel av dette.

844 - Burde presisere mer hva som menes med reise på mer enn 4 timer.

845 - Dette gjelder sentrale tillitsvalgte, ikke andre medlemmer.

846 - Må ha et eget punkt om PG.

847 - Burde presiseres mer at det skal etterstrebes billigst mulig utgifter.

848 - Burde presiseres hva store innenlandsreisekostnader er. Store forskjeller
849 hvor man kommer fra i landet, som påvirker utgiftene man har. HU vil
850 unngå forskjellsbehandling.

851 - Per diem: dekker kostnader til mat. Burde være en setning som klargjør at
852 HU dekker 40 % av per diem, mot kvittering.

853 - Retningslinjene burde inneholde en link til gjeldende satser for per diem.

854 -

855 *Forslag med innspill og redaksjonelle endringer i rødt:*

856

857 **"Retningslinjer for utgifter for sentrale tillitsvalgte**

858 - Forutsetning for refusjon er at refusjonsskjema med bilag (kvittering)
859 leveres innen 14 dager etter endt reise. Billigste alternativ skal alltid
860 etterstrebes. Alle reiser skal bestilles i god tid for å sikre billige billetter.

861
862 - Votering: støtter: alle for.

863 Reise

864 - Sentralstyremedlemmer og **-varaer**, valgkomiteen og kontrollkomiteen
865 betaler ikke egenandel for reise til sentralstyremøter. Dette gjelder også
866 andre møter for sentrale tillitsvalgte, for eksempel valgkomiteen og
867 kontrollkomiteen sine egne møter.

868 - Som hovedregel skal billigste reisemåte velges. Praktiske hensyn kan
869 **tillegges større vekt i samråd med kontoret.**

870 Votering: Vedtatt.

871 - Kilometergodtgjørelse dekkes inntil **60 % av** statens satser, ved
872 godkjenning fra kontoret.

873 Votering: Ønsker støtte: 2 for. kontra: 3. avholdende. Originale setning
874 opprettholdes og det i rødt forfaller.

875 - På reiser med en varighet på mer enn 4 timer (**fra dør til dør**)
876 **sammenhengende** kan man få dekket mat, **i samråd med kontoret.**

877 Sammenhengende betyr fra dør til dør. Men virker forvirrende. Fra dør til
878 dør mer klart. Enstemmig vedtatt. Sammenhengende forfaller.

879 - **Presentasjonsgruppa får dekket alle nødvendige utgifter i forbindelse med**
880 **oppdrag.**

881 Nytt punkt: alle for.

882 Deltageravgifter

883 - Sentralstyret og valgkomiteen har 75 % rabatt på HUs arrangementer, og
884 de betaler heller ikke egenandel på reise.

885 - Kontrollkomiteen og presentasjonsgruppen har 25 % rabatt.

886 - Arrangører og Arbeidsutvalget (AU) betaler ikke deltageravgift.

887 **Sentralstyret- Arrangørkomiteen kan også gjøre dette gjeldende for andre**
888 **som gjør en stor innsats i forbindelse med seminaret.**

889 For arrangør: 6. sst: 1. beholde: ingen. Avholdende: 2.

890 - Rabattene for sentrale tillitsvalgte kan ikke kombineres med andre
891 rabatter for eksempel førjulstilbud.

892 Utenlandsreiser

893 - Delegater til IHEYO- møter o.l. skal få dekket sine utgifter til reise, mat og
894 overnatting. Det refunderes etter kvittering og **og 40 % per diem er**
895 **veiledende for matutgifter. (her må vi ha inn en fotnote med link)**

896 Votering: må forklares hva Per diem betyr og en link til tabell for statens
897 satser per land. Alle for.

898 - Dekking av eventuelle konferanseravgifter, og lignende i forbindelse med
899 et slikt møte skal avklares med sentralstyret **for hvert arrangement** når
900 delegater velges.

901 - Votering med nytt ord: for alle. Enstemmig vedtatt.

902 - Ved andre anledninger der HU dekker hele eller delvise kostnader skal det
903 i forkant avklares av sentralstyret hva som dekkes.

904 - Innenlandsreisekostnader i forbindelse med utenlandsreiser, dekkes etter
905 samme prinsipp som utenlandsreisen.
906 Vedtatt med endring.

907 Vedta i helhet: endring med: alle for.

908 **Sentralstyrets vedtak:**

909 "Sentralstyret vedtar "Retningslinjer for utgifter for sentrale tillitsvalgte"

910 med de endringer som foreligger".

911 **Sak 09/14 Reisestøtte/ delegasjon til Oxford**

912 I forbindelse med verdenskongressen i Oxford arrangerer IHEYOs årsmøte, eller
913 General Assembly (GA). HEF dekker reise og opphold for 2 fra HU. Disse to er
914 HUs representant og vara i Hovedstyret. For 2013-2014 er dette leder Anders
915 Garbom Backe og nestleder Arnlaug Høgås Skjæveland. Disse to får HEFs
916 stemmer på IHEYOs GA. Siden GAen er i forbindelse med verdenskongressen, vil
917 HEF også dekke kostnadene for disse to under kongressen i tillegg. Vi kan ikke
918 velge hvem som skal få HEFs støtte, siden dette er Hovedstyrets bord.

919

920 Sentralstyret må ta stilling til:

921 - hvor mange som skal reise til IHEYOs GA og representere HU

922 - hvem disse skal være

923 - hvor mange som skal reise til verdenskongressen

924 - hvem disse skal være

925 - hvor mye av kostnadene som skal dekkes av HU

926

927 HU har satt av 105 000 på budsjettposten om internasjonalt. Det skal også
928 dekke utgifter til reisen til Utrecht (European Working Group meeting, IHEYOs
929 AU).

930

931 For å gjøre det lettere å diskutere, deler vi opp saken. Først diskuterer GA.

932

933 GA:

934 - litt vanskelig å diskutere GAen separat siden det er samtidig med
935 kongressen. Drar de som drar på GAen også til kongressen?

936 - De som skal til GAen burde få dekket alle utgifter.

937 - Vi har tidligere sendt 2 eller 3 til IHEYOs GA.

938 - Lin-Marit og Amund i IU får mest sannsynlig dekket sine utgifter av IHEYO.
939 Dette inkluderer kongressen. De kan dermed trekkes vekk fra
940 regnestykket.

941 - Vi vil ikke sende en for stor delegasjon, siden dette kan gjøre noe med
942 maktbalansen i IHEYO.

943 - Blir mye av de samme utgiftene for de som deltar på GAen og kongressen
944 og de som bare deltar på kongressen.

945 - Forslag om å sende 2.

946 - En person kan få flere stemmer, og dermed stemme på vegne av flere.

947 - Hvis det viser seg at utgiftene til Lin-Marit og Amund ikke blir dekket, er
948 det ønskelig at HU holder plass i budsjettet slik at de kan bli dekket av HU
949 i stedet for. Dette vet vi ikke før etter GAen (mest sannsynlig).

- 950 - Best å sende to egne, selv om Anders, Arnlaug, Amund og Lin-Marit reiser.
951 Det er mest ryddig (hensyn til stemmegivning og at man vil unngå for
952 mange hatter på en person).
953 - Nestleder: nåværende eller nye? Mest ryddig å sende nåværende. Knytter
954 seg til verv. Det er ikke sikkert at nye nestleder blir vara for leder i
955 Hovedstyret. Det er også enklere med hensyn til billetter. Vi vet ikke før i
956 slutten av mai hvem den nye varaen er.
957 - Kandidater til nestleder kan reise på andre måter.
958 - Man kan endre navn på flybilletter innen en viss tid i forkant.
959 - Konsensus for å sende to representanter fra HU.
960 - Kristoffer, Ivan-Louis og Cecilie har lyst.
961 - Live er en mulighet, men har ikke greid å få kontakt med henne.
962 - Det blir mest sannsynlig bare Norge som representerer Norden.

963

Motivasjon for å reise:

- 964 - Cecilie: har lyst å bygge nettverk og vil jobbe videre med nordisk seminar.
965 Men vil ikke stille til gjenvalg og sentralstyret kan ta det med i
966 beregningen.
967 - Ivan-Louis: lyst å dra fordi jeg stiller som nestleder, og fordi det er kjekt å
968 reise. Vil fortsette å jobbe med HU, og har representert HU gjennom
969 tidligere reiser.
970 - Kristoffer: lyst å fortsette, og vil gå over til mer internasjonalt arbeid.
971 Kommer til å reise til kongressen uansett. Det er en mulighet til å bli mer
972 engasjert i tunge ting.

973

974 Personer melder seg inhabile når resten av sentralstyret diskuterer hvem som
975 skal reise.
976

977

978 Sentralstyret bestemmer at HU sender to representanter til IHEYOs GA, og at en
979 blir med som observatør Kristoffer og Ivan-Louis blir sendt som representanter
980 for HU, og Cecilie blir sendt som observatør. Alle får dekket reise og opphold for
981 GA og kongressen.
982

982

Hvordan prioritere midler til Oxford?

- 983 - lage en søknadsprosess som til EHYD.
984 - Skal være en vurderingsprosess og ha klare kriterier for potensielle
985 kandidater.
986 - Kan ha en egenandel på 1000 kr. Resten dekkes av HU.
987 - AU og IU skal ta avgjørelsen om hvilke kandidater som blir valgt.
988 - Muligheten legges ut for alle tillitsvalgte. En bonus for dem.
989 - Kontoret må booke billetter til kongressen, men uten navn.
990 - De som søker må legge inn forslag til flytider for å gjøre
991 administrasjonsarbeidet lettere.
992 - Foreslår å sende en delegasjon på 8, i tillegg til de 3 vi også sender til GA.
993 Utgiftene blir ca. 90 000.
994 - Kandidatene må være tillitsvalgte når søknadsprosessen åpnes.
995 - Huske å informere lokallagene om å søke HEF lokalt om eventuell støtte.
996

997

998 Votering: støtte: enstemmig vedtatt.

999 **Sentralstyrets vedtak:**
1000 *"Kristoffer Stokkeland og Ivan-Louis Miranda Husebø representerer HU under*
1001 *IHEYOs GA i august 2014, Oxford. Cecilie Nordby Gjøstein er med som*
1002 *observatør. De deltar også på verdenskongressen i Oxford 08.-10. august 2014.*
1003 *Alle utgifter dekkes. Arbeidsutvalget og Lin-Marit Bjerkemo velger ut 8*
1004 *kandidater som deltar på verdenskongressen. Utvalget skjer etter en*
1005 *søknadsprosess. Disse 8 kandidatene får dekket utgiftene mot en egenandel på*
1006 *1000 kr."*
1007
1008 *"Sentralstyret vedtar at XX, XX, XX, og XX (?) reiser til Oxford under*
1009 *generalforsamlingen for IHEYO og verdenskongressen. Delegasjonen får støtte til*
1010 *XXX..."*
1011

1012 **Sak xx/14 Interne retningslinjer for Frifond**

1013 Utsettes til møtet i mars.

1014

1015 **Sak xx/14 Stop Poverty**

1016 Utsettes til neste møte i mars.

1017

1018 **Sak 12/14 Eventuelt**

1019 *Utvalgssammeting*

1020 Utsettes til neste møte.

1021

1022 *a) Representant i HEFs IU*

1023

1024 HU trenger å velge en person som kan representere HU i HEFs
1025 Internasjonale Utvalg (IU). Det er som regel 3-4 møter i året i Oslo, og
1026 HEFs IU er et rådgivende og orienterende organ om hvordan HEF skal
1027 drive sin internasjonale virksomhet.

1028 Lin-Marit blir foreslått. Det er få som har hennes internasjonale
1029 kompetanse. Et annet argument er at vi burde velge en som kan bygge
1030 opp sin kompetanse, for å skape mer overføring av kunnskap, og at det
1031 ikke bare blir Lin-Marit som sitter med den kunnskapen.

1032

1033 Leder av HUs IU kan ha vervet, og bestemme at det er vervet som følger
1034 rollen, og ikke personen.

1035

1036 Dette er en *eventuelt* sak, så styret kan uansett ikke vedta noe. Saken
1037 delegeres til IU, som legger fram forslag til vedtak til neste møtet i mars.
1038 Må huske at IU bare skal legge fram saken, mens det er opp til
1039 Sentralstyret hva som blir vedtatt.

1040

1041 Amund Bugge tar ansvar for at saken blir skrevet.

1042 Har forslag til videre tiltak.

1043

1044 *b) Kontrollkomiteens rolle under Landsmøtet*

1045 Kontrollkomiteen vil vite hva slags rolle de har på Landsmøtet. De skal
1046 komme med en rapport og innestille på regnskap.

1047

1048 Uenighet fra Kontrollkomiteen om Sentralstyret i vedtektene henviser til
1049 sentralledet eller bare Sentralstyret. Så lenge det står styret så betyr det
1050 Sentralstyret.

1051
1052 Kontrollkomiteen vil gjerne ha tale- og forslagsrett. Vil fraråde forslagsrett,
1053 siden de allerede kan endre vedtektene. Kontrollkomiteen er fritatt
1054 organisasjonsleddet. Kontrollkomiteen har definisjonsrett i tvilstilfeller, og
1055 dersom det er til burde Kontrollkomiteen bestemme.

1056
1057 Det må stå klart i forretningsorden hvilken rolle Kontrollkomiteen skal ha.

1058
1059 c) *Landmøteprotokoll 2013- status*

1060 Menneskelig svikt har ført til at vi fortsatt ikke har en ferdig
1061 Landsmøteprotokoll for 2013. Kontoret følger opp for å få tak i den. Må ha
1062 den, spesielt for registrering av styret i Brønnøysundsregisteret. Det skulle
1063 blitt orientert om tidligere. Sentralstyret må forberede seg på spørsmål om
1064 dette på Landsmøtet. Vi tar det med i årsberetningen for 2013, og
1065 Kontrollkomiteen tar det med i sin rapport.

1066
1067 - *IPU og meninger* – Kristoffer Stokkeland tar ansvar for at dette blir en e-
1068 post behandlet sak til neste møtet i mars.

1069
1070 - *Partinøytralitet* – Kristoffer Stokkeland tar ansvar for at dette blir en e-
1071 post behandlet sak til neste møtet i mars.

1072
1073 d) *Nettsider*

1074 Nettsidene blir presentert for alle i sentralstyret slik at de kan vurdere om
1075 de er publiseringsklare eller ikke. Noen er ikke helt fornøyd med designet,
1076 men det er ikke noe vi kan gjøre med nå. Noen småbugs må fikses. Ellers
1077 må man oppdatere riktig sms-nummer og innmeldingsskjema på Bli
1078 medlemssidene, og få opp sider om Org. Sem, Landsmøte og sommerleir.

1079
1080 Kontoret tar kontakt med selskapet CGI, som er ansvarlige for nettsidene
1081 og oppsettet. Vi satser på å få nettsidene publiseringsklare til Org.Sem,
1082 men dette avhenger av hva CGI sier.

1083
1084 -